

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyen szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Feladó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatala:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hetféli kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Sikertelen olasz támadások.

— Osztrák-magyar vezérkarai jelentés. —

Budapest december 11.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Fegyvernnyugvás.

OLASZ HARCTÉR: A Plave torkolatának területén az ellenség sikertelen kísérletet tett a tegnapielőtt elvesztett árkok visszaszerzésére.

A vezérkar főnöke.

Események a tengeren.

Budapest, december 11.

December 9-éről 10-ére virradó éjjel Ólélsége Wien hajó-ját ellenséges torpedóármádsággal elsüllyesztették.

A hajóhad parancsnoksága.

Élénk tüzérségi tűz Flandriában.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 11.

A nyugati hadszíntérrel kapcsolatban:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadseregportyja: Flandriában és a Scarpe föl a Sommeig délután sok helyen élénk tüzérségi harc fejlődött ki.

A német trónörökös hadseregportyja: A tüztevékenység az egész arcvonalon élénk volt. Craonnetől északra keletre rohamcsapatok meglepetésszerű előtöréssel 22 franciát hoztak magukkal az ellenséges árkokból. Felderítő harcokból más szakaszokon is foglyokat szállítottunk be. A repülőcsapatok erős harcbaratése különösen a francia arcvonalon heves légi harcokra vezetett. Az ellenség 11 repülőgépet és 1 kötött léghajót veszített.

KELETI HARCTÉR: Nincs újság.

MACEDÓN ARCVONAL: Nagyobb harci események nem voltak.

OLASZ HARCIVONAL: A Brenta mindkét oldalán és a Piave alsó folyása mentén időnkint fokozottabb tüzérségi tevékenység.

Ludendorff, első főszállásnéster.

Vita a kiegyezésről A képviselőház mai ülése

Budapest, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülését délután fél négykor nyitotta meg az elnök, azután Wekerle Sándor miniszterelnök három javaslatot terjesztett be. Az elsőt a szent korona egyik öröké megválasztásáról, a másodikát a lapkaució létefelére kiszabott határidő meghosszabbításáról, a harmadikat a koronaártekek megállapításáról. Ezután áttért a Ház a konzuli bíráskodásról szóló törvényjavaslát tárgyalására, majd Bakonyi Samu előadó ismertette a kiegyezési provizórium meghosszabbításáról szóló törvényjavaslát, amelyhez Teleszky János szövegeit felolvasták.

Teleszky elismeri a kormány viszárs helyzetét, amit az is bizonyít, hogy az ellenzéki többség minden aggálya dacára kénytelen megszavazni a javaslatot. Teleszky ezután hevesen támadja Apponyit, aki híve az önálló vámtérületnek, mégis olyan kormányban foglal helyet, amely a közös vámtérület alapján áll. Apponyi tiszteletreméltó okait elismeri, taktikai lépés volt, hogy a kormányba belépett, de ennek a taktikai kérdésnek az árát az ország drágán fogja megfizetni. Örömet fejez ki azon, hogy a jövő országgyűlésnek kell majd véglegesen dönteni a kiegyezés kérdésében, de viszont a béketárgyalásokon fontos közgazdasági problémák kerülnek majd megvitatásra, ugy, hogy az ország résztvevőknek tudniuk kellene, hogy közös vámtérület, vagy önálló vámtérületet képviselnek e? Felszólítja a kormányt, mindent kövessen el, hogy a kiegyezés Ausztriában és Magyarországon mielőbb törvényerőre emelkedjék, nehogy megint úgy járjunk, mint 1907 ben, amikor a kiegyezést a mi kárunkra megváltoztatták.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában kijelenti, hogy a korábbi kormány ismételtent fenntartással odanyilatkozott, hogy ne ez a parlament, hanem a háború után választandó népparlament döntsön a kiegyezés kérdésében. Ennek a parlamentnek a mandátuma tudvalevőleg csak a békekötés utáni hat hónapig terjed ki, ha Teleszkynek igazi aggályai vannak, miért nem voltak aggályai azelőtt is? Ő a kiegyezés kérdésében fajt accompli elé állították. A Németországgal való megegyezés kérdésében legkönylyabb elhatározása, hogy közzelédést létesítsen Németországgal,

gal, természetesen olyan értelemben, hogy ahhoz mások is csatlakozhassanak és a saját érdekeink megőrzése mellett. Felveti azt a kérdést, hogyha nem lenne itt, Teleszky elfogadta volna e a kiegyezési provizóriumot?

Ezután Györfly Gyula dr. szóltat fel és az Apponyi-párt nevében elfogadta a törvényjavaslát.

Ezután Sándor Pál hosszabban beszélt az önálló vámtérület mellett és rámutatott arra, hogy egy közep európai gazdasági blokk létesítése a jövő háboru csiráit hordja magában.

Polónyi Géza: Kérlelhetetlen az önálló vámtérület kérdésében, támadja Ausztriát és védáimbe veszi Kossuth Ferencet, akinek emlékének tartozik annak megállapításával, hogy őt becsapták, az osztrák kormány a katonai engedményeket ígerte neki a kiegyezés fejében.

Ezután Wekerle reflektált Polónyi felszólítására és megjegyezte, hogy a kvóta kérdésében valószínűleg nem tudnak majd megegyezni az osztrák kvótai zottsággal és a király döntése lesz szükséges.

Ezután a Ház a törvényjavaslát általánosságban és részleteiben elfogadta. A legközelebbi ülés holnap lesz és este 8 órakor fognak rátérni az interpellációra. Ma két új interpellációt jegyeztek be, Fényes László a hadisegélyek és Laehne Hugó a középiskolai és főiskolai hallgatók katonai szolgálatá tárgyában.

A lisszaboni forradalom.

Hága, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Lisszabonból jelentik, hogy a forradalmárok megtámadták az angol követség palotáját, az angol követ idejében elmenekült, a francia követ pedig egy hadihajóra menekült. Az angol követ titkárat a forradalmárok megverték.

Bratlanu Londonba szökik.

Stockholm, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bratlanu Londonba utazott fontos kérdések megbeszélésére ügyében, de nem szándékozik többé visszatérni Romániába.

Rodzianko Kaledinhez utazott.

Stockholm, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A külföldi katonai atások Kaledinhez utaztak és velük együtt Rodzianko volt dumaelnök is.

Az ántánt segítsége Olaszországnak.

Rotterdam, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Morning Post jelenti az olasz frontiról: Az olasz frontra érkezett francia és angol segítség 100.000 ember. Arra azonban nincsen kilátás, hogy akár a nyugati fronton, akár az olasz fronton az ántánt még ebben az évben nagyobb offenzívát kezdjen.

Angol lapvélemény a cambrai vereségről.

Rotterdam, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Manchester Quardján a hadihelyzetről azt írja, hogy a Cambrai melletti hadműveletek a szövetségéseket nagyon érzékenyen érintik. Cambraialál

nem vereség, hanem az ellenség elől való visszavonulást történt. Győzelemre ebben az évben alig van kilátás. Éppen ezért gyorsan véget kell vetni a háborúnak.

Az ántánt elismeri Finnországot.

Geni, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az ántánt kormányok elismerik Finnország ideiglenes függetlenségét és a diplomáciai összeköttetést felújították.

Lefoglalják a francia kereskedelmi flottát.

Páris, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia kormány e héten a kamarában javaslatot terjeszt be a kereskedelmi flotta lefoglalására vonatkozólag.

Az ötös bizottság ülése.

Minden szóbakerült, de nehéz segíteni.

A közéleti bizottság ma délután öt órakor ülést tartott Profuma Béla polgármester elnöklésével. Az ülésen résztvettek: Marcekovich Imre dr. h. polgármester, Payerle Nándor főkapitány, Kubinyi Károly dr., Gold Béla, Jöcsák Kálmán, bizottsági tagok és Belohorszky Adolf dr. tb. tanácsnok, jegyző.

Az ülés megnyitása után Profuma Béla polgármester jelentette, hogy a káposztágyben hivta össze a bizottságot, mert tudvalevőleg a káposzta rekvirálva van és így Ujvidék ellátatlan közönségéről s sürögösen gondoskodni kell, annyival is inkább, mert egyéb főzélékfele alig van és így a télre a káposzta kellett volna hogy legyen a lakosság egyik főtápláléka. Elmondotta ezután az elnököl polgármester, hogy az Országos Zöld- és Főzélékközpont ujjvidéki megbízottjánál 45 vagon rekvirált nyerskáposzta van felhalmozva. Ezt a rengeteg mennyiséget is az a komoly veszély fenyegeti, hogy megrothad, mert a fővárosi zöldszéke edények hiányában nem tudja átvenni. Kovács Bálint pedig szintén az edényhiány miatt nem tudja besavanyítani. A város vezetősége kérte ennek a nyerskáposztamennyiségnek a közéleti bizottság miniszteriumtól Ujvidék ellátatlan lakossága részére való kiadását, a közéleti bizottság miniszterium azonban ezt a kérelmet nem teljesítette. Payerle Nándor főkapitány személyes közbenjárására tíz vagon nyerskáposztát most mégis feloldottak Kovács Bálintnál Ujvidék részére, de megint itt van az a baj, hogy ezt a mennyiséget nem lehet besavanyítani, mert nincsen edény.

Dr. Kubinyi Károly annak a nézetének adott kifejezést, hogy ezt a tíz vagon nyerskáposztát úgy ahogy van, nyers állapotban ki kellene a közönség között osztani, de a polgármester megmaradt amaz álláspont mellett, hogy ha a tíz vagon nyerskáposztát most kiosztják, akkor azt a jobbmodú közönség fogja megvásárolni és a szegényebb néposztályok nem vehetnek belőle, mert ezeknek pláne nincsen a savanyításához edényük.

A megoldhatatlannak látszó savanyítási probléma körül nagy vita keletkezett a bizottságban és végül mégis azt kellett elhatározni, hogy megkezdik a káposztának nyersállapotban való kiadását, mert ezáltal legalább a lakosság egy részét ellátják káposztával és ezáltal a város vezetősége szorgosan utána fog járni, hogy a szegényebb néposztályok savanyítókáposztaszükségletét biztosítsa.

A káposztágy elintézése után Jöcsák Kálmán bizottsági tag szóval tette, hogy a kereskedők a cukornak nem a fele mennyiségét adják nyerscukorból, hanem kétharmad részét. Felhozta továbbá Jöcsák azt is, hogy az összes városi alkalmazottak tiszta kristálycukrot kaptak, ami nagy an-

mozitást kelt a lakosságban a tisztviselők és a város vezetősége iránt. Végül megemlíti Jöcsák, hogy a cukorkiosztás után a Wagner-féle fűszerüzlethez hét métermáza nyerscukor maradt, ami arra mutat, hogy ez a kereskedő tiszta kristálycukrot adott ki a bevételre. Más kereskedők viszont drágábban adják a cukrot annak hatóságilag megszabott áránál és teljesen önkényesen, magasabb árakat követelnek az amugy is kiuzorázott bevétel közönségtől. A petroleumot is drágábban adják a megengedettnél (gyes lelketlen kereskedők, a nagykereskedők pedig mosószóddát, amiben pedig most olyan nagy szükség van, csak akkor adnak a kiskereskedőknek, ha azok mást is vásárolnak, olyan árukat, amire szükségük abszolúte nincsen.

Gold Béla statáriális eljárás követel ezekkel az árdrógól és lelketlen kereskedő elemekkel szemben. Németországban és Ausztriában az ilyen lelketlen kufároktól szonnal megvonják az iparengedélyét. Nálunk is ezt kell tenni. Vannak kereskedők, akik annyira mennek szemérmellen segítőkben, hogy a hatóság petroleumot meghamisítják. Fele vizet öntenek hozzá.

Payerle Nándor főkapitány a felszólalásra kijelentte, hogy a jövőben a rendőrség mint elsőfokú iparhatóság minden ilyen kereskedő ellen a legszigorúbban fog eljárni és megvonja tőlük nemcsak a hatósági árusítást, hanem az iparengedélyüket is, statáriálisan be fogja zárni boltjukat.

Marcekovich Imre dr. h. polgármester Jöcsáknak adott megnyugtató válasza után Kubinyi Károly dr. bizottsági tag azt nehezményezi, hogy a gázgyárral kötendő szerződés tervezetében, amelyet Orbán Ignác műszaki tanácsos készítet, egy olyan pont van, amely szerint a gázgyár a gázfogyasztásnál a városi tisztviselőkkel szemben kedvezményt köteles adni.

A polgármester megnyugtató válasza után a bizottság tárgyalta a fő sőtgyet, a hagymaügylet és a burgonyaügylet és szomorúan megállapította, hogy a mindezek körül levő bajok nagyon nehéz helyileg segíteni, mert az ország központok mindenütt, mint kerékkötők szerepelnek.

Végül dr. Kubinyi Károly bizottsági tag a tervezett jöleli intézmények, a hadikönyvbék, népkönyvbék és melegezőszobák felállítását sürgette. Ezzel az ötös bizottság ülése véget ért.

Oszták-magyar eszt jelentés.

Sajtószállítás, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Plave és a Brenta között támadásaink folyamán sikereket értünk el.

Német eszt jelentés.

Berlin, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: Az orosz front egyes szakaszain fozottabb tüzevénység. A többi harctéren nincs újsg.

Vidéki lapkiadók Wekerlénél.

Budapest, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától.)

A vidéki sajtó lapkiadói ma egy küldöttségben keresték fel Wekerle Sándor miniszterelnököt, akinek egy memorandumot adtak át, amelyben feltárták a vidéki sajtó nehéz papírvizonyait és kérték, hogy gondoskodjék a kormány úgy, mint a budapesti sajtótól, a vidékiről is, vagyis csinálják meg a rotációs papirközpont mellett az ivpapirközpontot.

Wekerle Sándor miniszterelnök a legmegleggebben fogadta a küldöttséget, amelyben Mayer Rezső (Nagybecskerek), Matzner Samu (Kassa) és Sas Ede (Nagyvárad) vettek részt. A miniszterelnök kijelentette, hogy ismeri a vidéki sajtónak aránytalanul súlyos helyzetét és rendkívül fontos hivatást és minden lehetőleg meg fog tenni a kérdés kedvező elintézésére. A küldöttség a miniszterelnököt megnyugodva távozott.

Az után Pallavicini György ögrófi államtitkár keresték fel, aki szintén kijelentette, hogy a vidéki sajtó életkérdésének rendezésében oda fog hatni, hogy a vidéki sajtó épen olyan támogatást kapjon, mint amilyent a fővárosi lapok élveznek.

Vészi Margit Ujvidéken.

Vasárnap lesz Vészi és Keéri Szántó Imre estélye a színházban.

Mint az Ujvidéki Hirlap mai számában röviden jelentettük, vasárnap este tenemelés művészi évetben lesz része Ujvidék műértő és művészetkedvelő publikumának. Vasárnap este tartják ugyanis egyetlen estélyüket a Dungserszky féle színházban Vészi Margit irónő és Keéri Szántó Imre zongoraművész. A szenzációs estély két szereplője közül egyiket sem szükséges az ujjvidéki közönségnek bővebben bemutatni, mert Vészi Margit egyik legkiválóbb reprezentánsa a magyar újságírásnak, a legnagyobb szabású külpolitikai riporter tevékenységnek és elsőrangú mestere az irás művészetének, a legmagasabb igényeket formai szempontból is kielégítő, mindig irodalmi tökéletességgel megírott riportoknak. Amit Vészi Margit fel fog olvasni, azok a riportok dokumentumok és adatok a világ legnagyobb és legvéresebb történelmi regényéhez, amelyet most élünk át. A szenzációs tartalomhoz tökéletes keret járul: Vészi Margit megejtő készségs stílusa, mindezt pedig fokozza, hogy Vészi Margit saját maga fogja felolvasni az írásait és így még inkább módunkban lesz ennek a nagy asszonyban lelket és egyéniséget előadás módján keresztül, közvetlen kapcsolatban a közönséggel, megismernünk.

Keéry Szántó Imre egyike a fiatal magyar zongoraművész-gárda legtehetségesebb tagjainak.

Virtuozitása, elődasi módjának egyéni intelligenciája és az a fényes műsor, melyet az ujjvidéki estélyre összeállított, a legmagasabbrendű művészi élvezetet biztosítják az ujjvidéki közönség számára.

Nálunk Ujvidéken, ahol nem nagyon gyakran van részünk ilyen magasrendű művészi élvezetben, Vészi Margit és Keéry Szántó Imre estélye a legnagyobb értéket jelenti. A jegyeknek nagy része már elkel, de még válthatók az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Schossberger dr. f. Budapestben meglóptak.

13,200 korona a kár.

Budapest, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Schossberger Sándor dr. az ujjvidéki közönség igazgató főnöke ma délelőtt meglóptak a budapesti főkapitányságon és előadta, hogy a keleti pályaudvaron tegnap este a megérkezés kor ki akarta váltani személypoggyászt két feladott bördönjé, akkor azonban kiderült, hogy azokat utközben a vonaton ellopták. A vonatokon uralkodó és most általános tolvajgarazdalkodás a főorvosnak érzékeny kárt okozott, amennyiben bördönjei nagyobb mennyiségű rubákat és rendkívül értékes ékszeret tartalmaztak, összesen 13,200 korona értékben.

A budapesti rendőrség a kórházigazgató pánszára azonnal bevezette a legelsőesbőkörü nyomozást a nagyszabású vasuti lopás ügyében. A nyomozás azonban ma estig még nem vezetett eredményre.

Megint lelőttek egy szökött katonát.

A csendőri legyverhasználati joga.

Ma egy rövid távirat érkezett az ujjvidéki kir. törvényszék vizsgálóbírójához a bácsföldvári csendőrszárny parancsnokságtól. A távirat ékes kurtális, vagy pláne katonai stílusban azt jelentette, hogy Bácsföldváron egy csendőri mint járőr, egy 87. gyalogezredbeli katonaszökévennyel szemben legyvert használta és a löfögyver következtében a dezertőr azonnal meg is halt.

A csendőrszárnyparancsnokság azt kérte, hogy miután az illetékes honvédbírószakos ebben akadályozva van, az ujjvidéki kir. ügyészség indítsa meg az eljárás, bizottság szálljon ki a helyszínre és vizsgálja ki, hogy vajjon a csendőri jogosan használta-e a fegyvert. A távirati megkeresésre Korény Scheck Vilmos dr. az ujjvidéki kir. törvényszék vizsgálóbírája, Hetessy Kálmán törvényszéki jegyző kíséretében ma este Bácsföldvárra utazott, ahol a szerencsésen véget ért katonai hollétét fel fogják boncolni és megállapítják, hogy az illető csendőri jogosan használta-e a fegyvert.

Elofogott árdrágító családok. Beocsapott beocsini szőlőbirtokosok.

Pavlovics Márkó Beocsin egyik leggazdagabb szőlőbirtokosa. Sok száz hektoliter bora termelt tavaly, pénze bőven van s mai inségesen nehéz időkben cukorhoz, petróleumhoz nem tudott jutni. Két élesesemű fiatalembert megütötte Pavlovics Márkó báját és november 16-án beállított hozzó. Az egyik mint *Balaban* Novák banjatulak korcsmáros, a másik mint *Reich* Márkó újgradiskai kereskedő mutatkozott be. Rövidesen előadák jövetelük célját és hajlandóknak mutatkoztak, hogy 17.500 koronáért cukrot, petróleumot és pálinkát szállítsanak, ha 8500 korona foglaltól kapnak. Pavlovics Márkó, aki a két fiatalembert azelőtt sohasem látta, sokalta a kért foglaltól és csupán 2500 koronát volt hajlandó előre lefizetni. Balaban és Reich, mint szerény fiatalemberek megelégedtek ezzel az összeggel is és egy gyönyörűen megírt rendelélapot adták át Pavlovicsnak azzal, hogy a rendelt portékát december 1-ig leszállítják. Elérkezett december 1-jeje, el is ment, az áru nem érkezett meg, de a két eladó életjeik sem adott magáról. Pavlovics csak akkor kezdte belátni, hogy két szőhíamos kezébe került, de nem tudott az egész ügygel mit kezdeni.

Vasárnap délután Pavlovics Márkó Ujvidék főterén meglátta Balaban Novákot és Reich Márkót. Mielőtt ezek őt még észrevették volna, a rendőrségre sietett s előadta baját. *Zanbauer* Ágoston, az ügyeletes rendőrtisztviselő behozatta a két fiatalembert, akik ellen *Gavkovics* Helén szobaszasszony is panaszt emelt és rövid kihallgatás után átírtette Balaban és Reichot a kir. ügyészséghez.

Dr. *Koröny Scheck* Vilmos kihallgatta az Ujvidéken lakó Gavkovics Helétt paraszokétnak, valamint a terhelteket és Gavkovics a panaszát vissravonta, szabadlábra helyezte Balaban Novákot és Reich Márkót, mert az ügy elbíráására az ujvidéki törvényszék nem illetékes.

A megítéltet két fiatalembert most már a mitrovicai törvényszék elé kerül.

Megvannak az ellopott lovak. A tettest és az orgazdát is elfogták.

Az Ujvidéki Hírlap mai számában jelentettük, hogy az ujvidéki határban *Litovszki* János szállási lakostól 7000 korona értékben két lovat loptak el. A rendőrség a nyomozást azonnal megindította és az mára már eredménytelis is járt. *Mataeisz* rendőrelőnök ugyanis megállapította, hogy a lovakat *Miladinovics* Milán kisljai lakos hajította el. *Miladinovics* tagadtott ugyan, de a rendőrelőnök előlítottta egy őt, mint fiát, Bogdánt a rendőrségre, ahol azután be is vallották, hogy a lovakat nem ugyan ő lopták el, hanem *Kuzmanovics* Veszelin kisljai lakos. A loptott lovakkal és kocscival

Kuzmanovics Veszelin *Miladinovics*ekhoz hajtott és ott kocscit cseréltek. Arra a kérdésre, hogy Kuzmanovics most hol van, *Miladinovics* Milán és a fia Bogdán azt válaszolták, hogy nem tudják, de Kuzmanovics valószínűleg elment a Szerémségbe, Rumára.

A rendőrség minden intézkedést megtett a lóköltő kézrekerítésére, mielőtt azonban a horvát hatóságok valamit tehettek volna, *Matheisz* rendőrelőnök, — aki előzben szorgalmasan folytatta a nyomozást — a pétervárdi hidon megtalálta Kuzmanovicsot, amikor az épen visszaelé jövet hajtott a két loptott lóval és a kiscserélt kocscival. A két lovat és a kocscit a rendőrség lefoglalta és most Kuzmanovics ellen lopás büntette, *Miladinovics* ellen pedig orgazdaság büntette miatt folyik az eljárás.

HIREK.

Áthelyezett ujvidéki szolgabíró. Dr. *Baloghy* Ernő főispán a vármegyei szolgabírói karban a következő áthelyezéseket eszközölte: *Kovacsits* Cézár. Bajáról Ujvidékre, *Ritter* Aladát Palánkáról Bajára, *Magyar* Imrét Ujvidékről Zsablyára, *Molnár* Imrét Zsablyáról Palánkára helyezte át szolgabírói édeséből. *Magyar* Imre áthelyezését ujvidéki nagyszámú ismerős körében sajnálattal vették tudomásul.

Kitüntetés. Ifj. *Lütze* Részó földink, az olasz harctérén géppuskás tőzrösmesterré való előléptetése mellett újabban a nagy ezüst vívészégi érmet kapta. *Lütze* Részónek ez immár a harmadik háborús kitüntetése.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette Ujvidék szabad királyi város törvényhatóságát, hogy az e hónap 23-ikán és 30-ikára első vasárnapokon a vasárnapi munka szünetet felfüggesztette. Ezeket a vasárnapokon tehát az üzletek nyitvatartathatók, karácsonyi és újévi bevásárlás céljából.

Hósi halál. Vasárnap temették el Zomborban nagy részvét mellett *Komáromy* Jenő tüzérezászlót, Komáromy Gyula zombori pénzügyigazgató fiát, aki a 11. iszónói csatában hősi halált halt. Az ifju hős holttestét katonai pompával helyezték örök nyugalomra és a sírnál a zombori fiataltság nevében dr. *Laszota* József pénzügyi fogalmazó mondott megható búcsúbeszédet.

Házasság. *Waldmann* Andor tart hadnagy és *Löwinger* Meluska a mai napon tartják esküvőjüket. (Mindenkülön értesítés helyezett.)

Katonák karácsonya. A magyar Vőfőkereszt ujvidéki választmányával azzal a kéréssel fordul az áldozatkész ujvidéki közönséghez, hogy ne feledkezzen el a közelgő karácson ünnepe és mostani súlyos viszonyok dacára sem, az értünk küzdő és vérző hősről. A katonák karácsonya nemes gondolatának valóra váltását immár negyedikben eszközöl a helybeli Vőfőkereszt választmány. Adjuk neki módot erre a szükséges anyag eszközök és természetbeni adományok nyújtásával. Pénzbeli adományokat a gyűjtőívves hőlgyeknek, vagy közvetlenül az egyesületi pénztárosnak, *Königsádtér* Dusánknak kell átadni, természetbeni adományokat, vagyis bort, befőttet, bármily élelmicikket, pipát, szipkát, dohányt, szivart, cigarettát, alsó és felsőruhát, fehérnemőt stb. pedig a gyűjtőkocsinak, vagy a *Trandafil* kórháznak.

A Munkás-Otthon melegedő helyisége. A Munkás Otthon vezetősége ezúton értesít a város szegénysorsu lakosságát, hogy a Munkás Otthon a mai napról kezdve naponta (vasárnap délután kivételével) reggel 8 órától este 8 óráig nyitva van s az összes helyiségek fűtve vannak.

Adományok. Az Ujvidéki Hírlap utján ma a következő adományok folytak be: *Pollák* és *Rössler* cég 200 K a győsségyelre, *Ernst* Béla cukorkakereskedő 10 K a katonák karácsonyára és 10 K a Szurmay-alapra, N. N. 2 K az Emberbarát Szövetségnek, *Böhm* Armin 30 K az Országos Postáskórház javára, *Kurt* Welszokpf I. gimnazista 5 K a fűtőbetegnek. — Az Ujvidéki Hírlap mai számában köröli felhívásunkra, amelyben a háború Ujvidékre sodort szerencsétlen áldozatai számára való adakozásra szólítottuk fel a közönséget, ma, az első napon a következő adományok érkeztek: *Löwy* Mátyás 100 K, dr. *Hadasi* Kozsma 50 K, *Löwinger* Arminé 30 K, *Mándy* Mórné 20 K, *Teubner* János 20 K, *Kainer* Miksa 15 K, *Stein* Etus 10 K, *Löwy* Gizella 5 K és *Rónai* József 2 K. Az összegeket rendeltetési helyükre juttattuk és kérjük a közönséget további nemeselelki adakozásra.

Rangosztályba való felvételt kér a városi gazda. *Balta* Tibor, Ujvidék városának gazdája, aki nagyzerű hozzáértéssel és kiváló szorgalommal látja el már tíz éve a hivatalát, kérvényileg fordul a törvényhatósági bizottsághoz, amelyben azt kérélné, hogy őt, aki eddigelő rangosztályon kívül állott, a IX. rangosztályba sorozzák. Nem lehet az íránt kétség, hogy a városi közigyűlés a szorgalmas és szakavatott tisztviselőnek e jogos és méltányos kérését teljesíteni fogja.

A mai tőzsde.

Budapest, december 11.

A mai tőzsdén jelentékeny fordulat állott be. A bankpaprok emelkedtek, Bécsből tömeges megbízás érkezett. *Magyar* Hitel 1142—1166, *Osztrák* Hitel 808—831, *Kereskedelmi* Bank 5400, *Magyar* Bank 798—830, *Leszámláló* 674—687, *Fabahn* 783—814, *Jelzőlog* 823—830, *Hazai* Bank 630—656, *Merkur* 332—328, *Hermes* 475—480, *Lipótvárosi Takaréka* 271—283, *Klotild* 520—530, *Beocsint* 890—945, *Altalános Köszén* 1625, *Rima* 946—972, *Nasici* 2710—2730, *Brassó* 480, *Papiripar* 405—395, *Gizella malom* 670—680, *Fegyver* 870—875, *Közuti* 802—828, *Városi* 353—357, *Allamvasut* 935—974.

Az eltűnt vagy hadifogságban levő, illetőleg hadifogságban elhalt katonák bejelentése. A háború hosszu tartama folytán rendkívül megszaporodott azon eltűntek száma, kiknek sorsa bizonytalan vált; ezeknek felkutatásával most kell foglalkozni, még a háború folyamán, mikor a szükséges nyomozások céljaira a harctéren működő katonai parancsnokságok és intézmények igénybe vehetők. Az ecébből szükséges pontos nyilvánlartás megfektetése végett a városi tanács a mai napon egy úrlap segítségével megkezdi azon katonagyénekek összeírását, kik hadifogságban vannak, kik a hadifogságban elhaltak, végül akik a háború folyamán eltűntek. Az úrlapok azok részéről, kiknek kiosztatnak — a városi tanács ugyanis közeget házról-háza költi és az érdekelte családokat a helyszínen pihatólja ki — pontosan állítandók ki és 8 nap alatt a városi tanács katonai ügyosztályában (régii gimnázium, *Kossuth* L. u. 43) beadandók. Bővebb felvilágosítást az úrlapok kiötítésére nézve maguk az úrlapok adnak.

Karácsonyi előadások a színházban. A karácsonyi ünnepek alatt ismét átrándulnak hozzánk színészeink és pedig ezúttal négy előadást fognak tartani. *Karácsony* első napján délután *Herzég* Ferenc rendkívül kedves s mulatságos vigyátéka, a *Kék róka* kerül színi, ugyancznap este *Molnár* Ferenc világhírű műve, *Az örökig* került feljuttásra, a címszerepben *Remete* Gézával. *Karácsony* második napján délután *Lengyel* Menyhért rendkívül mulatságos bohózatja, a *Rosa néni* kerül színi, míg este *Sardou* Viktor rendkívül ötletes és szellemes vigjátéka, a *Csapodár* lesz műsoron. Mind a négy darab előrendő, kiváló szerzők műve és így nagy élvezetben lesz része a közönségnek. Ezekre az előadásokra már a mai napról kezdve lehet jegyeket előre venni az *Ujvidéki Hírlap* kiadóhivatalában. Az előjelekből ítélve, épp úgy, mint a múlt évben, ez idén is szűfolt halt fogja élvezni az ünnepi előadásokat.

Nincs

csunya nő, mióta a Diana-alabástrompuder és a Diana krém létezik. Ezeknek a csodaszerekeknek a használatától eltűnik a sepeplő, pattanás, mitesszer, arcfolt. A nő szépségápolás terén csodálatraméltó forradalmat idéztek elő ezen készítmények. A

drágaság

nem érintette a Diana-készítményeket, próbadozok vagy tégely ma is csak 1 K. Nagy doboz vagy tégely 250 K. A Diana-puder és krém használatától olyan lesz az arc, mintha csak tejbenn fűtőszótták volna meg.

Mindenütt kapható!

Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V. nádor-utca.

A Mőve hőstetteit mutatja be ma és holnap az Apolló. Az első pillanattal kisse visszás érzés, hogy miannat gróf *Dohna*, a legendás Mőve fantasztikus titokzatossággal pusztította az ellenséges hajókat.

azalatt dolgozott a filmfelverő operatőr is. A visszás érzés azonban csak addig hat, amíg a filmet meg nem nézték; mert amit ez a film megmutat, elhagyott, hogy csorbítaná a Mőve-legendát, egyenesen szent valóságává varja mindannyiunk számára örök időkre. Mintegy részesevé tesz bennünket nyomorlányomra a Mőve oceáni útjának, sílyeszeteinek. És végezetül áldani lesz hajlandó bárki ezt a picet, amelyben gróf Dohnának eszébe jutott, hogy ne csak a világtörténelem számára cselekedjék, hanem a mozi számára is dolgoztasson... Vérfagyasztó panoráma az, amit ez a film előbbik varázsoló tetragadhatatlan valóságként! Nagy és kis hajók, kéményesek, vitorlások torpedóitól vagy ágyugolyóitól találva, szemünk láttára csúsznak el. A film sajnos csak két napig marad műsoron. — A Tivoliban ma és holnapra bejelentett Koldusgróf bemutatása a fűtőberendezés javítása miatt elmarad.

Lopások. Wirtz János, a Wagner Testvérek cég kocsisa ma déli előtt szódavizet és málnaszörpöt hordott ki. Amikor a hídsánc korcsmába vitte be a láda szódavizet, a korcsma előtti kocsijáról ismeretlen tettesek egy nagy ponyvát ellopják. A ponyvába bele van bétolva a Wagner Testvérek neve. — Kohut Ödön pénzügyi titkár ma reggel Zomborból Ujvidékre utazott és a vonaton ellopják tőle 600 korona értékű télikabátját. — Az állomásról ma reggel jelentették az ujjvidéki rendőrségre, hogy a 139.819. számu vasúti sörszállító kocsit ma ismeretlen tettesek feltörték és két hordó és 25 liter sört ellopak belőle. De feltörték a 32.274. számu vasúti kocsit is, amiből viszent egy láda és 8 kilogramm konyakot loptak el.

Teorom cukorral a legnékülözhetetlenebb kész teapótló csak meleg víz kell az elkészítéséhez. Eredeti kis üveg — 20 adagra — K 320. Valóságos áldás jelen tea, nem es cukortalan időben! Kapható Klein Drogeriában Kossuth Lajos-utca 25. Figyeljen a házszámra.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik drága elhunyt gyermekünk temetésén részvételükkel felkerestek, ezúton mond hálás köszönetet.

Ujvidék, 1917. dec. 11.

Maicsics család.

Az Ujvidéki Népbank

értesíti mindazokat, akik nála szénre előjegyeztek és nála előleget adtak, hogy a

szén megérkezett

és jegyek ellenében kiadatik

Clemenceau is pessimista

Bern, dec. 11.

Clemenceau pénteken újságírók előtt kijelentette, hogy a heizet lefűt.

APRO HIRDETÉSEK.

Kitűnő hási kosztot keresek. Ajánlatok „Elhozatom” címe kiadóhivatalba kerülnek.

Elegáns butorozott két ágyas szobát keresek azonnalra. Cím a kiadóban.

Karácsonyi és újévi ajándéknak a legszelebb kivitelű manüicure készletek s a legfinomabb legdivatosabb illatszerek béke árban! Klein Drogeriában Kossuth Lajos-utca 25. Figyeljen a házszámra.

Jókai Mór jó állapotban levő 100 köteres művei megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Zongora, fekete keresztúros alig használt 3500 koronáért eladó. Cím Zrinyi Inna-utca 22. Megtekintethető d. e. fél 11—12-ig.

Árpád-utca 20. számu ház szabadkézből eladó. Bővebbet Royal kávéházban lehet tudni.

Egy butorozott szoba külön bejárattal villanyvilágítással egy vagy két ur részére azonnal kiadó. Bemutató 23.

Vörös orr és kezek ellen az egyedüli, kipróbált leghatasosabb ártalmatlan szer a „Lilom tejkrém”. Kapható csak a Klein Drogeriában Kossuth Lajos-utca 25. Figyeljen a házszámra.

Német kisasszony állát keres gyermekek mellé december 15-re. Cím a kiadóban.

ELADÓ HÁZ. Daák Ferenc-tér 4. sz. Bővebbet Löwenberger Mórnál, Alkotmány-utca 36.

Egy homokfűtő, egy mintókosci löszerszám eladó. Bővebbet Buzakereskedő, Buza-tér 10.

Teljesen új 2 városi bundabéles, (Bizam) szörme, különféle női es férfi télikabát eladó. Cím Könyök-utca 8. Megtekinthető 8—3-ig.

Butorozott szoba és konyha villanyvilágítással azonnalra kiadó. Petőfi-utca 33.

Új kézi fényképező kamara fadilvánnyal 3 csészével 2 rámmal 1 lemezállvánnyal összesen 150 koronáért eladó. Cím a kiadóban.

Hirtelenül zorddává vált időjárás által kivereedett és kicserépeedett arc és kezek ellen az egyedüli bevált szépiózszer a „Email-krém” Újraolt vissza minden hangtalan értékellen utazást. Kapható csak Kossuth Lajos-utca 25. szám alatti Klein Drogeriában.

Megvételre kerestetik egy gramofon és egy gyermekágy. Cím Doszitej-utca 13.

Mosoda eladó. Szécs-utca 14. szám.

Eladó egy kevésbé viselt férfi 61-tóny. Cím a kiadóban.

Díadal bazár megnyílt. Rákóczi Ferenc-utca 25.

14 éven felüli flu vagy hadirokkant

kisegítőszolgaként felvétetik

az Ipar és Keresk. Takarékpénztárnál.

Az Elite kávéház

előkelő családok találkozó helye.

MINDEN VASÁRNAP

tea délután

melgen tel 5-től SIDOS LAJOS hírneves zenész.

zenekarával hangversenyezt. Esténként Iriss

kávéházi vacsorák

KAPHATÓK.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Eladó.

Egy újonnan épült vi lamos erőre berendezett jó forgalomban levő malom 1600 négyzetöl telekkel egyemeletes lakházzal nagy raktárral istállólóval köcsiszinnel és fundus instruktussal a Pirosi út mellett szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál

Mihajlovics Alajos

Ujvidék.

APOLLO

december 12. és 13-án. Szerdán és csütörtökön

A Mőve

A gróf Dohn parancsnoksága alatt kifutott német segédcsirkáló által végzett hajó elsüllyesztések az Oceánon 4 felvonásban.

A Panik

„Nordisk” dráma 3 felvonásban.

A főszerepben:

W. Psilander

GRAND HOTEL UJVIDÉK

1917. december 14 én pénteken és december hó 15-én szombaton a szerbiai kormányzóság külön engedélyével a

belegrádi orfeum

teljes társulatának vendégszereplése.

A NAGYSZERŰ MŰSOR:

Cape-csoport. Roland Róbert. Ámon Ferenc. Roma Salus. Käthe Fauma.

MINDEN KÖZELEBBIT A FALRAGASZOK KÖZÖLNEK.

Jegyek előváltathatók december 10-étől kezdve a Dornstädter.cukrászdában.

Almolnások, henger- és szitaőrök, főkoperek és egyéb

malmi szakszemélyzet azonnali vagy december 15-iki belépésre felvételnek.

Ajánlatok beküldendők:

Hazai Malomipar R. T.-nak

NAGYBECSKEREK.

Aki jól venni vagy eladni akar

házakat, földeket, bort

vagy akármilyen árut, forduljon

Forgalmi Részvénytársasághoz

Ujvidék Kossuth Lajos-utca 37. (Markovics Winkle-palota.)

Sürgöncím: Forgalom: Telefon 297. szám.

Szöbéli vagy írásbeli felvilágosítással ingyen szolgálunk.